

# 中国体育代表团抵达巴黎

本报讯 (记者 黄永顺)巴黎奥运会开幕在即,中国体育代表团于当地时间昨日顺利抵达巴黎。

第三十三届奥运会中国体育代表团昨天中午从北京出发,当地时间18时许(北京时间

今晨0时许)飞抵戴高乐机场。国家体育总局局长、中国体育代表团团长高志丹及团部工作人员顺利抵达。目前代表团团部人员大多已经到达巴黎,当日还有中国女子水球队从上海飞抵巴黎。

此前,中国游泳队、中国体操队、中国乒乓球队、中国羽毛球队、中国跳水队、中国女排等多支队伍已提前抵达法国。国乒、跳水、体操、射箭等队伍已入住奥运村,而游泳、国羽、女排等队伍仍在多维尔的中国代表团训

练营进行适应性训练,并将于明后天前往巴黎,入住奥运村。

巴黎奥运会中国体育代表团共由716人组成,其中运动员405人,他们将参加30个大项42个分项236个小项的比赛。



PARIS 2024  
奥运前奏

## 一款特制球衣 一块蓝色吊牌

奥运选手的装备里  
藏着不少小心思

巴黎奥运会即将拉开帷幕,不少代表团陆续抵达赛地,开启最后的冲刺备战。除了令人期待的竞技和比赛场面,奥运赛场的环境和选手所穿着、佩戴的装备,也成为外界关注的焦点。当今时代,只有美观已难以满足选手的需要和观众的胃口,在本届奥运会,不少选手和场地的“装备包”里,都藏着不少小心思。

日本女排队员穿上防偷窥球衣

库里展示他的奥运战袍

9号球衣的品牌

### 防偷窥

每逢国际大赛,运动员身穿的球衣总会掀起一阵热潮,不少代表团的赞助商自然不愿放弃奥运会这个四年一次的营销机会,不仅在球衣的外观设计上动足脑筋,连内饰也做足文章。

奥运会女排赛事的门票热销,各支队伍的球衣也受到关注。作为亚洲排坛的传统强队,日本女排的目标是争取获得奥运会奖牌。为了让球员能够更加专注于比赛,减少后顾之忧,日本女排的装备供应商此次特别推出一款内置防偷窥技术的特别球衣。

据了解,这一款球衣使用了“红外线防透”特殊面料,这一技术借鉴了隐形战机科技,能够吸收红外线,预计可以减少因拍摄设备性能提升而带来的偷拍行为,以最大程度保护选手的隐私。这样的技术革新已经受到不少其他装备制造和球迷的关注。有不少网友在社交平台上留言表示,在手机和各类摄影摄像器材快速发展的时代,运动员的隐私确实应该得到更多重视,他们在赛场上不应该为其他事件分心,更

不应该受到伤害。

对于外界担心的新球衣可能存在的排汗和散热问题,已经试穿过这身战袍的日本女排队长古贺纱理那表示:“新球衣穿着感觉十分轻盈,也很舒适,我知道这里面有新的科技,能够更好地保护选手,感谢各方的努力,希望能用好成绩来报答大家。”根据日本方面公布的消息,除了女排外,乒乓球、曲棍球、射击、射箭以及田径项目的选手,都会穿着新材料制成的队服在巴黎征战。

### 重传承

说起奥运会男篮赛场上最受关注的队伍,美国队当仁不让。这支由众多NBA球星组成的劲旅,是争夺巴黎奥运会男篮金牌的最大热门之一,他们的装备自然也是热销产品。与往年相比,本届美国男篮球员的装备,多了一份传承昔日荣光的责任。

上周末,美国队费尽九牛二虎之力,才在热身赛中艰难击败南苏丹男篮。赛后,主教练科尔要求全队在回到训练营后,看看各自背包上那一块小小的蓝色吊牌,以反省自己的表现。可别小看这个小小的吊

牌,上面刻着穿着使用过每一件球衣、每一个号码的传奇人物。

詹姆斯查看吊牌后发现,自己的6号球衣曾经被许多传奇球星穿过,包括拉塞尔·尤因、哈达威、韦德以及现任主帅科尔;哈里伯顿的9号球衣上,则有乔丹、卡特等传奇得分手。了解每个号码背后的荣光与责任后,美国队球员将很快用更加认真的态度投入日常训练。身披科比曾经穿过的10号球衣的塔图姆说:“教练特意让我们看一看这个小吊牌,是要让我们明白穿上这件球衣的责任,也让我们和队友有更多动力,在巴黎打出好的比赛。”这位凯尔特人队的当家球星透露,看了吊牌后,自己还去回看了科比在奥运会上的精彩表现。“我十分尊敬和喜爱科比,这次我也希望能和他一样,与全队一起站上奥运会的最高领奖台。”塔图姆说。

### 避误判

除了球衣,巴黎奥运会的各类比赛场地和用球里,也加入许多黑科技,这些技术最重要的目的,就是最大程度地避免误判。巴黎奥运会上,不少项目的器材是中

国制造,在比赛节奏越来越快、对抗越来越激烈的情况下,通过在比赛用球和场地四周设置感应芯片,及时提醒裁判作出准确判罚,就变得十分必要。

本届奥运会足球比赛用球的内胆里,就加入了一颗特别的芯片。据负责制作生产这款用球的中国企业介绍,这颗芯片每秒能够识别500次动作,通过传感器的实时感应,还能配合肢体追踪技术,辅助判断运动员是否有手球、越位。奥运会前的欧锦赛上,这颗芯片已经展现过威力,并得到国际足联的认可,在巴黎的绿茵场上,这个外表看起来一如往常,内里却大有乾坤的足球,将继续辅佐裁判当好“黑衣法官”。

让人感到自豪的是,除了足球中的芯片,本次奥运会的乒乓球台、柔道摔跤项目的运动垫以及塞纳河边的观赛大屏幕都由中国企业生产,并加入了最新的科技辅助技术。 本报记者 陆玮鑫

申花客场5球大胜紧追海港

## 高天意:我们要给榜首球队压力

昨晚提前进行的中超第24轮,上海申花做客沧州雄狮,吴曦、马莱莱、谢鹏飞破门,高天意连入两球,申花5比0大胜对手。

本轮开始,申花将在客场连续对阵沧州雄狮、武汉三镇和北京国安。前一晚上海海港主场5比0大胜青岛海牛,追平中超最高13连胜的纪录,确保继续领跑积分榜之际,把压力甩给了身后的申花。对申花而言,要想与海港争夺这个赛季的冠军,连续三个客场没有任何容错空间。为此,斯卢茨基带着全套

班底来到了沧州。昨晚的首发阵容,除了受伤的路易斯和朱辰杰,斯帅尽遣主力出场。开赛才6分钟,高天意就抓住角球机会,在射门柱抢先将球捅入,申花1比0取得领先。

沧州雄狮刚换了主帅,前山东队主教练李霄鹏走马上任,对阵申花是他的首秀。沧州已经连续13轮不胜,李霄鹏承认,球队与申花差距明显。昨晚沧州的打法是留奥斯卡等几名外援投入进攻,其他队员把精力投入防守。面对这样的防线,申花队员通过积极的

跑动和传接寻找机会。本场表现活跃的马纳法从右肋传中,吴曦插上俯身甩头攻门,他启动时,对方后卫和门将都没有防备,只能眼看着皮球飞进远角。上半场,申花完成13次射门,除了2粒进球,还有3脚打中立柱。

下半场,申花继续寻求扩大比分的空间,高天意禁区内一脚弧线球破门。这是他本场的第二粒进球。作为中场,高天意的进攻属性被斯卢茨基充分挖掘。联赛至今他已攻入3球,并有4次助攻。在斯帅眼中,高天意的

第一粒进球更有价值,“对手采取了密集防守,比赛最难的是何时可以打破僵局。从进攻角度讲,我们没有一味地依靠阵地战的常规踢法,很高兴今天我们很快通过定位球破门,之后的进球就变得水到渠成。”

眼看高天意连入两球,其他攻击线的队友不甘落后,阿马杜直塞禁区,特谢拉巧妙射门,马莱莱轻松推射破门。比赛最后阶段,申花再度打出前场的流畅配合,谢鹏飞接球突入禁区右肋射入远角。最终申花5比0大胜沧州雄狮,这个比分和海港前晚取胜时一样。本轮打完,申花积52分,依旧以2分之差紧追海港,净胜球也没有被拉大差距。

“不管是有队员伤停还是怎样,其他队员都能顶上来。”高天意说,“我们要做的,就是给榜首球队压力。”

本报记者 金雷